



长丰县岗集镇

徽菜培训助创业就业

本报讯(施曼)为进一步落实安徽省“新徽菜 名徽厨”暖民心行动,近日,长丰县岗集镇举办为期五天的新徽菜师傅培训班。

“鸭油烧饼是老百姓津津乐道的传统美食,伴着鸭子副产品鸭油的产生,很久以前……”课堂上,老师通过现场PPT理论讲解、实际操作等环节,让学员对鸭油烧饼有了深刻的了解和认知。此次培训围绕鸭油烧饼等传统美食的制作来展开,立足于本土特色,使参训学员掌握新徽菜的制作技艺,提高自己的职业技能水平。

据介绍,面向城镇失业人员、就业困难人员等群体,岗集镇以免费技能培训为突破口,选择定点培训机构,开展新徽菜师傅技能培训,引导更多劳动者从事徽菜餐饮服务,着力提高徽菜师傅技能水平。

务,着力提高徽菜师傅技能水平。

“之前找工作的时候,一直想学点实用的技能。我很喜欢制作面食,但是总做不好,通过这次培训,感觉慢慢地上手了,掌握了鸭油烧饼、包子等美食的制作过程,希望对以后的就业会有帮助。”一位三十来岁的宝妈说。“此次举办的免费培训班真是及时雨,我准备开个餐馆,正好抓住机会系统学习下面点的制作技艺,能丰富我们的菜品种类。”另一位大姐说道。

岗集镇开展徽菜就业职业技能培训,不仅弘扬了徽菜文化,也让劳动者掌握一技之长,更好地帮助他们就业创业,用新手艺在寻常巷陌的烟火气里创造有滋有味的新生活。

为新就业群体搭建“歇歇角”

笔架山街道再筑“爱心港湾”

为进一步做好快递小哥、外卖骑手、网约车司机等新就业群体的服务,合肥市蜀山区笔架山街道积极做好“歇歇角”便民驿站布点建设工作,让服务新就业群体的范围更广、空间更大、距离更近、内容更贴心,实现了“累时歇歇脚、闲时能充电、急事有人帮”的良好局面。

建好阵地 让服务有场所

笔架山街道以网格为单位,积极利用辖区商圈、社区党群服务中心等资源,设置了6处“歇歇角”便民驿站。其中,天鹅湖万达商圈“歇歇角”便民驿站由笔架山街道联合深圳市万象美物业管理有限公司合肥分公司共同设立,楼宇部分200平方米、商场部分100平方米,内部提供免费饮水、无线WIFI、手机充电、阅读休息、志愿服务、民生政策、权益维护等12项贴心服务,有效缓解周边新就业群体无固定休息场所的矛盾。

“这么周全的服务,优美的环境,让人感觉到很温馨,也很贴心、暖心。”正在天鹅湖万达商圈“歇歇角”为手机充电的快递小哥刘军高兴得脸上乐开了花。

党建引领 让服务更贴心

合肥市“歇歇角”惠民活动推行以来,笔架山街道强化党建引领,以网格为单位,积极组织社区小管家、红色小

管家、小区退休党员成立志愿服务队。其中,街道利用商圈“两新组织”优势,每天由1名党员志愿者参与“歇歇角”志愿服务,让“红色服务”温暖每一位在“歇歇角”休息的快递小哥、外卖骑手、网约车司机等新就业群体。

快递小哥刘先生说,以前觉得自己是城市里的“浪子”,现在空闲时间呆在“歇歇角”里,有一种回家的感觉,真的很感谢这座城市为我们提供的暖心服务。

常怀感恩 反哺社会做贡献

退役军人出身的党员外卖骑手王海民说,现在市区随处可见政府为我们这些新就业群体设置的“歇歇角”,为我们提供了温馨的服务,我们也应该常怀感恩之情,反哺社会做出贡献。

据介绍,笔架山街道全街有800多名外卖骑手、快递小哥,他们自发组建近10支新就业群体志愿者队伍,8名外卖骑手已成为笔架山街道基层治理义务网格员,通过线下随手拍、志愿服务等形式,积极参与“红色小哥”“先锋骑手”“兼职小管家”等治理,成为疫情防控“宣传员”、文明创建“引导员”、社会治理“观察员”。截至目前,已通过线上为小区治理提供有价值信息36条,参与合肥市争创全国文明城市典范城市第二批试点城市志愿服务活动12场次,为基层治理献策出力。

闫大平 谢虹龄 詹伟伟

梅山路社区 老年学校书法班开班啦

本报讯(夏玉婷 孙雨静)为满足辖区群众多样化的学习需求,3月21日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区老年学校书法班正式开班,首次课程有10位学员报名参加。

书法班邀请教学经验丰富的刘老师授课。开班仪式上,刘老师用通俗易懂的语言向居民讲解自己对行书的理解,传授学习经验,并通过板书向大家展示行书字体结构要点。“老师,这对于我来说太难了,我是零基础,能不能一节课只重点教几个字?”针对学员张女士的疑问,刘老师鼓励道:“大家不要有畏难情绪,通过练习,我相信在座的各位肯定都会有所进步。”受到老师的鼓励,大家纷纷执笔练习,并请老师一对一地指导,学习气氛十分热烈。“我很久没拿笔练字了,现在年纪大了手也抖,社区开办书法班,又能重拾这个兴趣爱好,和大家一起交流书法,感到非常开心!”居民杨叔叔说。

据悉,梅山路社区坚持以“老有所乐、学在社区”为抓手,根据老年人的需求和社区的文化特色,不断调整丰富课程,助力蜀山区10项“暖民心行动”。

航运南村社区 “边角地”变身居民健身苑

本报讯(刘森)10项“暖民心行动”之“快乐健身”项目实施以来,合肥市包公街道航运南村社区通过补短板、强弱项、优服务,聚力构建“健身有场地、活动有氛围、运动有指导”的全民健身新格局,打造快乐健身“样板房”,营造“处处可健身、天天想健身、人人会健身”的快乐健身氛围。

航运南村社区广泛征求意见,见缝插针建成健身设施两处(金湾嘉园全民健身苑、方圆居全民健身苑),变“边角地”为全民健身苑,居民们下楼即可锻炼,打通了服务群众健身“最后一公里”。接下来,将加快健身器材更新升级,构建健身步道网络,全面推进“体绿结合”,打造社区“15分钟健身圈”。

为打造社区居民运动品牌,社区还开办老年学校,设置太极、舞蹈、柔力球等运动项目,做到“周周有活动、月月有比赛、人人乐参与”,引领居民常态化开展健身活动。接下来,社区将打造乒乓球、羽毛球、篮球、足球、广场舞等品牌赛事,提升居民体育运动水平。

航运南村社区还通过线上线下相结合的方式,举办体育技能培训、健康知识讲座,让居民学会正确使用健身器材、科学健身方法,不断提升居民科学健身水平。



闲置地“蝶变”停车场

本报讯(张妍 宋芳芳 安徽商报融媒体记者 周梅文/摄)近日,在合肥市常青街道淝南家园南区东门对面,一处长期闲置的空地经过平整硬化,变成能容纳300个车位的临时停车场,既提升了周边环境,盘活了城市“剩余空间”,又大大缓解了居民停车难题。

“今年以来,我们开展全区域环境卫生专项整治行动,其中针对长期闲置裸露土地进行综合治理,在清理干净的同时,还对闲置土地进行因地制宜的建设和再利用,全面提升城乡人居环境。”常青街道城市管理部相关负责人表示。